

# 开发区召开灾后恢复重建暨疫情防控工作会议



本报讯(记者 王晨文/图)8月7日上午,开发区召开全区灾后恢复重建暨疫情防控工作会议(如图),主要目的是贯彻落实全市灾后恢复重建暨疫情防控

工作会议精神,分析疫情防控形势,部署灾后重建举措,进一步强化责任意识,凝聚工作合力,夺取疫情防控和灾后重建双胜利。区领导王文峰、刘涛、谷静、于杰、张丽娜、胡海涛、李清华、李鹏、赵愚出席会议。

会议通报了疫情防控、受灾和灾后重建,社会稳定风险化解工作情况。

王文峰对疫情防控、灾后重建等工作进行了部署要求。王文峰指出,抓好疫情防控是头等大事,要增强紧迫感、责任感,要克服麻痹大意、侥幸心理,确保每一个环节都严密规范、滴水不漏。

王文峰要求,要突出重点、抓住关键,疫情防控工作要做到有序、有力。必须加强重点部位、重点环节、重点人群、重点场所的管理;必须加强扫码测温措施;必须加强值班值守,落实好各项疫情防控措施;必须加强宣传,发动群众、组织群众,做到群防群控;必须做到依法防疫、依法治理。要加强领导、压实责任。认真履行好疫情防控第一责任人职责,做到守土有责、守土担责、守土尽责。加大监督检查和执纪问责力度,对违反疫情防控纪律、不担当不作为、失职渎职等问题,从严问责追责。

刘涛要求,要坚持问题导向抓落实,全力以赴抓好会议部署的各项工作,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要坚持目标导向抓落实,各级各部门要咬定目标、明确职责,确保各项工作全链条联动、全方位落实。要坚持结果导向抓落实,各级各有关部门要牢固树立“一盘棋”思想,坚决不允许抓落实停留在会议上、口头上,千方百计确保群众生活有序、社会大局稳定。

## 开发区坚持日例会制度 持续推进疫情防控工作

本报讯(记者 王晨 郭坤 通讯员 刘航)8月8日下午,开发区召开疫情防控调度会,坚持每日例会制度,持续推进疫情防控工作。区领导王文峰、刘涛、谷静、于杰、张丽娜、胡海涛、李清华、李鹏、赵愚出席会议。

会议传达学习了8月8日上午省、市新冠肺炎疫情防控工作专题会议精神,听取了各部门8月7日疫情防控调度会部署任务落实情况汇报,进一步从严从紧从细从实推动疫情防控工作。

就做好疫情防控工作,王文峰强调了五点意见。

## 王文峰刘涛实地督导疫情防控工作

本报讯(记者 王晨 郭坤 通讯员 曹文娟)8月2日,开发区党委书记王文峰、管委会主任刘涛,副主任谷静到火车站、商场等人流密集场所督导疫情防控工作。

王文峰、刘涛一行来到火车站,详细了解常态化疫情防控措施落实情况。王文峰要求,各部门要迅速进入战时状态,

严格执行24小时值班值守制度,把外防输入作为重中之重,坚持人物同防,堵住输入关口,强化入境及中高风险地区来周人员排查、登记、追踪、隔离等措施,切实形成闭环管理。

在开元万达广场,刘涛详细询问商场的运营、客流情况,仔细查看商场疫情防控措施落实到位。

又讯(记者 王晨 郭坤)8月7日下午,开发区党委书记王文峰带领办事处、办公室、卫健委、纪检监察室、城管大队等部门负责人,督导检查全区疫情防控工作。开发区管委会副主任谷静参加督导。王文峰详细了解辖区从事公共服务、冷链运输等重点人群健康监测情况,国内中高风险地区返周人员排查情况,以及重点人群核酸检测等情况。

## 加强督导检查

本报讯(记者 王晨 郭坤 通讯员 常莲)8月7日,全区疫情防控工作会议结束后,开发区纪委书记胡海涛立即组织召开工作会议,传达区疫情防控工作会议精神。

## 护航疫情防控

## 开发区全员免费核酸检测有序进行



开发区人民广场核酸检测点,短短几分钟便完成了整个采集流程。“6点半人员到位,7点到达广场,设立了4张采集台后便开始了工作。”现场进行采集工作的周口市第六人民医院副院长郭艳对记者说,“我们医院承担了开发区三个核酸检测点的采集任务,80多名医护人员每天将分两班进行。考虑到部分老年人不会使用智能手机扫码填写信息,我们医院还特意安排了工作人员帮助操作。”

8时,前来开发区人民广场进行核

酸检测的群众逐渐增多。已经贴好1米线、拉好警戒带的开发区城管大队工作人员和太昊路派出所民警开始维持现场秩序,“戴好口罩,间隔1米,排队等候……”记者注意到,在医护人员、城管队员、派出所民警的共同维护下,这个核酸检测点的采集工作有序进行,忙而不乱。

家住莲花路与五一路交叉口的市民周女士赶紧带着8岁的儿子和5岁的女儿到现场采集咽拭子,她对记者说:“面对此次疫情,政府应对措施到位,信息公开透明,医护

人员敢于担当,我对周口的疫情防控很有信心。但筑牢疫情防控防线不能仅靠政府和医院,我们每一位老百姓也应该有作为,听从安排做核酸检测就是作贡献。”

此次全员核酸检测,开发区共设立周口市第六人民医院、火车站广场、开发区人民广场、周口骨科医院四个采集点(黄泛区就近采集检测),检测目标人群为开发区辖区居民、机关及企事业单位人员,检测时间是8月10日至8月14日。

## 今日评论

### “真”字当头固防线

李清华

“调”,确保实现“早发现、早阻断、零感染、零传播”目标。要突出做好重点区域、重点场所、重点人员管控,坚决守住外防输入、内防反弹关口,用好流调溯源和核酸检测两个关键手段,控传播、防反弹。对排查出的重点人员,要认真落实“一名社区干部、一名民警、一名公共卫生人员、一名网格员”“四包一”工作机制,坚决做到“人要数清楚、人头要清、位置要清、管理情况要清”,确保实现“落地查人要准、隔离要准、核酸检测要准、流调溯源要准、信息反馈要准”。同时,要加强宣传引导和疫苗接种工作,倡导养成良好卫生习惯,推动疫苗接种应接尽接,把常态化防控措施落实落细。

习近平总书记指出,“要彻底战胜疫情,必须把人民生命安全和身体健康放在突出位置,以极大的政治担当和勇气,以非常之举应对非常之事,尽最大努力做到不遗漏一个感染者、不放弃一个病患者,切实尊重每个人的生命价值和尊严。”深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,就要坚持“真”字当头,保持清醒,科学防控,把中央、省委、市委决策部署全面落实到位。一要思想真重视。对疫情防控来讲,常态化不等于正常化,零病例不等于零风险。要深刻认识疫情防控就是“国之大者”,把疫情防控工作作为当前的头等大事,坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,松劲心态,有力有序有效加强各项防范工作,切实筑牢“外防输入、内防反弹”坚实屏障。二要工作真落实。发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,压紧属地、部门、单位、个人“四方责任”,通过严密“阻”、全面“捞”、积极“防”、严格“管”、科学

“调”的实现要靠正确的办法”。只要我们坚持“真”字当头,做到思想真重视、工作真落实、执行真有力,就一定能够筑起疫情防控坚固防线,不负人民群众对美好生活的期待。

## 开发区召开党委(扩大)会部署重点工作

本报讯(记者 王晨 郭坤)8月2日上午,开发区党委书记王文峰主持召开开发区党委(扩大)会,开发区管委会主任刘涛,区领导谷静、于杰、张丽娜、胡海涛、李清华、李鹏、赵愚等参加会议。

会议要求,要做好灾后重建、灾情核实、群众安置、防疫消杀等各项工作,坚决杜绝次生灾害发生,坚决杜绝不稳定因素和负面舆情出现,坚决杜绝违法违规事件发生,加快生产自救。

会议强调,要严格落实好省、市新冠肺炎疫情防控工作会议精神,激活疫情防控应急指挥体系;加强重点人员管控;落实重点场所管控;加强冷链食品生产经营措施管控;加强医疗机构管控;统筹做好灾后卫生防疫;合理安排出行;做好核酸检测等各项工作。

## 抢抓工期 对标任务 推动全区重点项目建设提速增效

本报讯(记者 王晨 郭坤)8月6日上午,开发区党委书记王文峰督导推进全区重点项目建设,强调要抢抓施工黄金期,对标对表全年目标任务,全力以赴推动全区重点项目建设提速增效。开发区管委会副主任于杰等参加活动。

王文峰先后到海熙药业、豫沪合作周口产业园、高济同和堂等项目施工及生产现场,查看项目进度,现场办公,解决项目问题。

王文峰要求,要抓紧时间抢进度,

黄泛区

## 整体联动 织密疫情防控网

本报讯(记者 王晨 郭坤)自郑州等地出现中高风险疫情以来,黄泛区严格按照上级疫情防控工作部署,迅速行动,扎实推进各项疫情防控措施。

黄泛区各商超、宾馆、办事大厅、单位及小区入口等人员密集场所严格执行扫码、测温、佩戴口罩、出入登记等疫情防控措施;张贴悬挂疫情防控公告牌,全力打好疫情防控阻击战。

## 排查整治五一路“九小”场所 消防安全隐患

本报讯(记者 王晨 郭坤)7月30日,太昊路办事处联合区消防救援大队、太昊路派出所对五一路“九小”场所,开展消防安全隐患大排查,全力守护居民生命财产安全。排查中,共检查五一路沿街门店37家,现场整改3家,下发限期整改书4份,责令关停2家。

检查组重点检查了“九小”场所内的疏散通道、安全出口是否通畅,烟感和灭火器材是否保持完好有效,店面